

围绕“南通好玩”，浸润浓浓书香

“通图夜校”让夏夜更精彩



学员在专心打香篆。记者杨镇潇

第一现场

白天“热辣滚烫”，夜晚心潮澎湃。15日晚6点半，夜幕初上，市民朋友不约而同地走进濠西书苑城市书房，满心欢喜地迎接一场东方文化雅集，在此度过一段充实而舒缓的时光。

由市图书馆、南通大学图书馆主办的“通图夜校”公益课堂当天开启。首堂课由高级茶艺师戴冰如带领学员们近距离体验“文人四雅”之香文化。现场，戴冰如通过文图和实物展示，以通俗易懂的语言，向大家普及香的起源和发展以及识香、品香方面的知识。

在识香环节，香炉、香压、香铲、香勺等香具悉数呈现，净手、正襟危坐、香礼等耳熟能详的香事生动再现，学员们学香篆、知礼仪，领略传统香文化之美学。“如何品闻线香？一般我们用左手持香，将香举到胸前，右手像香炉盖子一样罩一下，头面向没有人的一方吐出浊气，然后转过来掀动右手吸气闻香。”品香过程中，大家一边聆听讲解，一边跟着老师的示范模拟练习起来。为了让每名学员沉浸式感受香的治愈力量，戴冰如特地准备了一款野菊精油，指引大家“放下手机，体会消失的10分钟”。戴冰如说：“这款精油不仅味道易被大众接纳，而且主要含有柠檬烯，可以激活人体谷胱甘肽，起到保肝护肝的作用。结合‘消失的10分钟’，也是帮助大家沉心静气，达到心灵上的疗愈。”

一个小时的课程，在沁鼻的柑橘香中进入尾声。学员意犹未尽，或静

坐继续品香，或上前实操香篆，或向老师请教，或与邻座相谈愉悦，久久不愿离开。“00后”陈吴彤第一时间拿起香具，按照所学步骤，轻轻地压香灰、放香篆、加香粉、起篆，不一会儿，一个莲花香篆就成型了；点香之后，青烟缕缕，散发出淡淡香气。不少学员循着香气聚拢过来，纷纷对眼前的香篆表示赞美，陈吴彤的喜悦之情溢于言表：“香文化是中华优秀传统文化，而且制成香后，成就感油然而生，香味也令人心旷神怡，非常吸引人。”

据了解，“通图夜校”围绕“南通好玩”这一主题，从吃喝玩乐、衣食住行着手，提炼出传统书籍中切近市民生活的活动项目，设置“文人四雅”“书法艺术”“摄影技巧”“翻糖蛋糕DIY”“茶道茶艺”五类课程，其中“文人四雅”包含香文化、茶文化、花道、挂画四个篇章，在进行知识输出的同时，提升学员的技能，为大小朋友们带来有“知”有“味”的夏夜新生活。

“通图夜校”举办的初衷是帮助市民更好地运用和掌握图书馆里的优质资源，让大家在夜校学习技能的同时，也可以去搜索图书馆里相关书籍或是数据库，促进自我成长和完善的良性循环。”市图书馆馆长季丰吉表示。此次“通图夜校”为期一个月，后续将逐步打造成常态化的服务项目；在此期间，图书馆还将策划开展“知识分享官”招募活动，为广大学员提供展示自我的平台。“通过举办市民夜校，我们希望召集和挖掘一批生活达人，让学员成为讲师，展示技能，打破以往学员听完课就结束的状况，进一步助推图书馆的转型升级。” 本报记者杨镇潇

我市开展专项行动 把牢锂电池安全关

发现整改问题207个，立案65起

晚报讯 12日，市市场监管局联合通州区市场监管局来到我市电动自行车生产单位江苏台盈新能源科技有限公司展开检查。现场，检查组核对了企业生产资质、强制性产品认证情况，督促企业履行质量安全主体责任，严把零部件采购、产品出厂检验以及标识、说明书、合格证等关键质量关口。

电动自行车火灾的发生，多与锂离子电池质量缺陷、违规翻新改装等密切相关。今年4月起，市市场监管局组织开展电动自行车用锂离子电池质量安全“百日攻坚”专项行动，成立工作专班，压实监管责任，从源头消除电动自行车安全隐患，遏制劣质锂离子电池流入市场，提升电动自行车用锂离子电池质量安全水平。

聚焦隐患整治，全市市场监管系统对我市电动自行车相关经营主体开展“拉网式”摸排，确保监管行动无盲区。经摸排，全市共有电动自行车生产企业1家，电池生产单位5家、销售(维修)单位2626家。

既要查合法，更要查非法。检查中，市场监管部门全面加强线下经营网点

和维修店铺以及线上平台的监管，加大对地点隐蔽、经营时间不规律的小作坊、小维修点以及流动摊贩和维修点的摸排力度。利用网络监测手段，识别筛选需重点监管的电动自行车线上销售单位75家，发现抖音平台经营网店8个以及线上平台发布的疑似电动自行车相关违法改造视频20余个。

检查中，我市加强“溯源性”执法，加大电动自行车相关违法行为案件追溯查办力度。市场监管部门与公安部门建立案源线索信息共享、行刑衔接等机制，严厉打击加装电池托架、改造锂电池槽盒、更换大功率电池、销售充电插座不符合要求的电动自行车以及翻新改装电池等违法行为。强化异地协作，联合无锡市、惠山区两级市场监管部门挖掘不合格充电器销售仓库，清查36类不合格充电器。

行动开展以来，全市市场监管系统累计检查锂离子电池相关经营主体2788家次，发现并整改问题207个，摸排小摊贩、小作坊1350家，发现并处置无照经营行为5起。累计立案65起，处罚金额20.98万元。

记者王玮丽 通讯员彭可靖

关爱新就业形态劳动者 蓝骑士暖心季主题活动举行

晚报讯 “在‘717骑士节’来临之际，市总工会组织的蓝骑士暖心季主题活动内容真是太丰富了，不仅有老师专门授课，还有现场咨询服务，我一个人带个孩子，生活比较困难，加入工会金秋助学活动后，我没有了后顾之忧，工作更有干劲！”饿了么蓝骑士李光激动地说。昨天，“工会在身边·爱聚新力量”2024年市总工会蓝骑士暖心季主题活动在崇川区中央商务区工会户外劳动者爱心服务站举行。此次活动由南通市总工会主办，南通市新就业形态劳动者行业工会联合会、崇川区总工会、崇川区文峰街道总工会承办。

活动中，“工会时间”法治讲堂特别

邀请到市交警支队法宣科三级警长陈颢政，为60多名蓝骑士现场授课，帮助蓝骑士们养成自觉遵守交通安全法规的良好习惯。

活动现场，南通市总工会开展了“定格新就业形态劳动者之美”活动，向蓝骑士赠送形象照或证件照、暖心水壶，还向他们提供入会指导、心理咨询、困难帮扶、金秋助学等服务。中国工会十八大代表、江苏省五一劳动奖章获得者、宁波骑聚企业管理咨询有限公司南通分公司工会主席、站点管理员于维荣代表网约配送员等蓝骑士群体发言，动员广大蓝骑士要立足岗位，奋力拼搏，做出色的外卖员。

记者彭军君 通讯员韩石华 施伟燕

优质房产租售，商机无限，等您来选！

一、报业大厦

世纪大道8号报业大厦，黄金地段，交通便捷，行政核心区。

◆二层房屋650平方米、三层房屋1018.76平方米，空间宽敞，满足您多样化的商业需求。

◆五层房屋900平方米，高端品质，环境幽雅，助您打造理想的办公场所。

◆二十三层房屋80.25平方米，巅峰视野，俯瞰繁华，把握商业脉搏。

二、濠东路商铺

濠东路87-7号商铺，168.36平方米，地理位置优越，人流量大，是您投资创业的绝佳选择。

三、中南世纪城

中南世纪城34-3309室，83.99

平方米，视野开阔，采光充足，核心商圈。

四、尚东国际办公区

人民东路887号尚东国际4幢4层401-403室、416-417室，共计264.53平方米，现代化的办公环境，让您的工作高效便捷。

五、文峰广场写字楼

文峰广场5-608室102.12平方

米，5-609室100.36平方米，时尚商务空间，彰显您的企业形象。

六、四季大厦

四季大厦1幢235室57.30平方米。报业大厦房屋仅供出租，其他都可租售，价格面议，诚邀各界有识之士前来洽谈。

联系电话：13813631333

13912261133

(广告)